

跨境电商“一年缓冲期”政策执行细节敲定

“通关单”政策暂缓执行

“我们已经收到正式文件了。”昨天，宁波不少跨境电商负责人告诉记者，海关总署下发了《关于执行跨境电子商务零售进口新的监管要求有关事宜的通知》。记者从《通知》上看到，有关新政过渡期政策的执行细节全部敲定，过渡期政策的有效期至2017年5月11日（含11日）。昨天，宁波海关相关负责人表示，目前已经收到了相关通知，但具体还要以财政部发布的公告为主。截至昨日发稿，记者在相关官网上尚未看到《通知》。

记者 王婧 劳育聪

政策：“通关单”政策暂缓执行

《通知》称，近日，财政部会同有关部门起草了跨境电子商务零售进口税收政策有关过渡期监管方案，明确了过渡期内跨境电子商务零售进口商品新的监管要求。

根据《通知》，在网购保税模式方面，过渡期内，在试点城市（上海、杭州、宁波、郑州、广州、深圳、重庆、天津、福州、平潭）继续按照税收新政实施前的监管要求进行监管，即网购保税商品“一线”进入海关特殊监管区域或保税物流中心（B型）时暂不验核通关单，暂不执行《跨境电子商务零售进口商品清单》备注中关于化妆品、婴幼儿配方奶粉、医疗器械、特殊食品（包括保健食品、特殊医学用途配方食品等）的首次进口许可证、注册或备案方案。

在直购模式方面，过渡期内，暂不执行《清单》备注中关于化妆品、婴幼儿配方奶粉、医疗器械、特殊食品（包括保健食品、特殊医学用途配方食品等）的首次进口许可证、注册或备案方案。

企业：将对资源进行有效整合

“悬了很多天的心终于暂时可以放下

了。”昨天，宁波丫丫趣购电子商务有限公司副总裁黄辉说，但是一年时间过得也很快，一劳永逸是不可能的，接下来跨境电商企业对资源进行有效整合将是关键。

在4月8日财政部联合多部门下发的《跨境电子商务零售进口商品清单》中，商品“一线”入区需提供通关单等，跨境电商在监管方式上与一般贸易无异，通关单、检验检疫、产品备案等成为“初出茅庐”的跨境电商从未遇到过的难题，由于缺少这些资质，致使不少电商企业的业务直线下滑，出现“库存告急”，一个月左右，不少企业的业务量下降40%~50%。

“此次过渡期政策对我们企业来说是机会也是挑战。”昨天，一家已经引入风投的跨境电商企业负责人向记者表示，平台将会利用这一年尽快实现转型，升级供应链，与海外供货商达成合作，获得化妆品、保健品等监管要求的相关资质。

我市一位基金投资机构的业内人士告诉记者，目前跨境电商处于一个“红海”状态，作为投资机构在考量时也会非常谨慎，所以可能更多地站在观望的角度。此外，他认为，一开始鼓励跨境电商时，许多企业都拥入这个市场，造成一种良莠不齐的局面，而新政出台之后整个企业将进行洗牌，留下更有生命力且精华的企业。

与此同时，这位人士也观察到，在今

年，亚马逊、EBAY等平台纷纷来中国进行推介。在“创牌”氛围极好的大背景下，出口跨境电商相比进口跨境电商来说更具潜力，是一片“蓝海”市场。

“新政出来其实心中也不轻松，因为一年以后不知道政策会怎么变，依然茫然。”另有跨境电商负责人说，其平台比较小，抗风险能力自然不及大平台，所以政策一有风吹草动，对于他们来说可能就面临“生死攸关”。

专家：企业在政策波动中趋向谨慎

宁波工程学院管理工程研究所所长杨健告诉记者，此次缓冲期对于企业来说是一个利好。

“事实上，这也是许多跨境电商企业在之前最头疼的一个问题，而《通知》一出就代表相关化妆品、婴幼儿配方奶粉、医疗器械、特殊食品又可以正常上架及进货了。”杨健说，“但是经过短时间的几次政策波动之后，许多跨境电商企业开始变得十分谨慎。许多企业会在某件商品卖得差不多的情况下才会去进新的东西，而且不敢去轻易引进一些新品。”

此外，他表示，很多企业也会对建立完整供应链的布局变得“畏首畏尾”。“建立一套完整供应链至少要投资几千万元，企业也会考虑未知的政策是否会影响布局。”杨健说。

宁波地产蓝莓进入采摘季

新品蓝莓个头有五角硬币大

商报讯（记者 鲁威）进入初夏，一种号称“果中皇后”的水果要开始诱惑大家的味蕾了。记者从鄞州、镇海、江北等地了解到，6月初，宁波产的蓝莓即将大量上市。

昨天，在奉化溪口樟杨村，蓝莓基地已进入采摘季，一株株半人高的灌木丛里挂满了蓝紫色的果实，晶莹剔透，格外诱人。

“这里产的蓝莓，优点是个头大、表皮薄、甜度高。”负责人钱福康随手摘了一颗蓝莓，放在手上说，普遍个头能有五角硬币大小，而目前常见品种都在一角硬币大。“大部分人吃水果还是爱甜的，这个甜度比现在的产品更高。”据介绍，这个品种是浙江省农科院推广的奥尼尔新品种。

2013年，钱福康与合伙人在奉化溪口樟杨村找了100多亩地开始种植蓝莓。经过几年成长，在这片山上的蓝莓品种达到了6种，而且都已有成人半腰高，亩产达1500~2500公斤，采摘期可持续到8月份。

“宁波风不大，雨量又充足，而且多丘陵，这样的气候和自然环境对蓝莓来说是再适宜不过了。”钱福康说。

光吃新鲜果子不过瘾，我们还在研究蓝莓保健品。“宁波蓝莓种植基地越来越多，而且相关蓝莓汁、蓝莓酱等加工产品也非常多，所以我们打算研发不同的产品。”钱福康说。

记者了解到，经过多年发展，宁波地区的蓝莓种植基地越来越多，面积超过了2000亩。各县市区均有种植，主要集中于鄞州、江北、奉化等地。其中最大的种植基地位于江北，面积达到300亩左右。

宁波的气候、地理环境是否真的适合蓝莓种植？对此，钱福康介绍，蓝莓不是娇贵的植物，但它喜欢原生态的生长环境，普通的大棚培植是种不活蓝莓的。“越是原始的自然环境，蓝莓就越喜欢，结出来的浆果营养也越丰富。



采摘蓝莓。

记者 鲁威 摄

■相关新闻

荔枝枇杷纷纷露脸

商报讯（记者 鲁威）随着天气转热，宁波水果市场开始热闹起来。荔枝、杨梅进入尝鲜期，纷纷露脸；枇杷、蓝莓、西瓜、哈密瓜等地产水果也陆续登场……夏季水果盛宴已经拉开帷幕。

近几年，榴莲从“稀有品”变成了“畅销品”。然而今年泰国榴莲减产，导致价格有所偏高。“去年榴莲的价格最低每公斤接近20元，但今年就没那么低了。”一家超市工作人员说。最近榴莲的价格每公斤在30元以上，最高价格为每公斤39.6元。荔枝本应在4月底5月初上市的，今年

却姗姗来迟，价格也比往年更高。受到台风、强寒潮、阴雨等多种不利天气因素影响，今年广东荔枝上市晚一些，产量也会减少，桂味等晚熟品种减产更多，因此价格自然会比往年要贵一些。

作为当下宁波水果的时令品种——枇杷由于减产8~9成，价格也涨到要飞起来的节奏。记者从象山了解到，白沙枇杷零售价高达每公斤100元，2公斤精品礼盒装要卖到250元左右。业内人士表示，宁波枇杷上市时间基本集中在5月中下旬，要咬咬牙高价尝鲜的，现在得赶紧下手了，因为今年量少，越往后价格可能越贵。

除了枇杷，记者了解到，目前象山、鄞州等地的地产甜瓜已经开始上市，而鄞州洞桥等地的西瓜少量上市，余姚、慈溪等地的杨梅将于6月10日前后上市。

首届APEC城镇化高层论坛下周在甬举办

商报讯（记者 陈旭钦）昨天，在国家发展改革委城市和小城镇改革发展中心召开的首届APEC城镇化高层论坛新闻通气会上传出消息，首届APEC城镇化高层论坛将于6月2日至3日在宁波召开。

届时，20多个国家和地区的参会成员，将一起分享在建设智慧城市、低碳城市、海绵城市等方面的“宁波经验”——依托现有山水脉络资源，让城市融入大自然，让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁；融入现代元素，延续城市历史文脉；让群众生活更舒适的理念，体现在每一个细节中。

据介绍，在城镇化发展过程中，宁波一直重视大中小城市的协调发展，注重城市建设和管理体制的创新探索，在培育和发展卫星城、中心和特色小镇，推动产城融合和城乡统筹等方面，走出了具有宁波特色的新型城镇化发展之路。据统计，去年宁波城乡居民收入比为1.8:1，常住人口城镇化率提高到71.1%，高出全国平均水平约15个百分点，城乡统筹发展水平位居全国全省前列。

成品油价格年内三连涨 92号汽油上调至5.94元/升

商报讯（记者 史妮超 通讯员 何登）成品油价格年内三连涨。国家发改委网站昨日下午发布消息称，自5月25日24时起，汽油、柴油价格每吨分别上调210元和200元。宁波同步实行，92号汽油上调至5.94元/升。

调价后，宁波各“中字头”加油站92号、95号汽油、98号汽油、0号柴油的最高零售价格分别为7874元/吨、8308元/吨、8886元/吨、6465元/吨。宁波部分民营加油站汽油、柴油零售价格也同步有所上调。

据介绍，本轮计价周期内，国际油价呈现先大涨后小跌的走势，前几个交易日国际原油市场因风险事件高发造成原油供应中断，国际油价持续上涨，随后受美元走强及库存增加小幅回落。

根据记者计算，本次调价后，今年市场共经历了10次调价，其中3次上调，1次下调，6次搁浅，总的来说，年内92号汽油累计上涨0.28元/升，95号汽油累计上涨0.31元/升，0号柴油累计上涨0.29元/升。下一轮调价窗口将于6月8日开启。

5月25日24时起成品油价格上调

(单位：元/升)

成品油	汽油			柴油
	92号	95号	98号	0号
上调后价格	5.94	6.32	6.92	5.53
上调幅度	0.17	0.18	0.20	0.17

小龙虾专项抽检结果公布

镇海有一批次味喃西林超标

商报讯（记者 毛雷君）我市市场监管部门近期对小龙虾进行了专项抽检，相关实验室检测结果日前公布，镇海有一批次味喃西林超标，其余批次均合格。

4月26日至5月9日，镇海市场监管局执法人员对当地17家餐饮店进行了现场抽样快速检测，发现20余个疑似阳性，不合格项目主要为检出孔雀石绿、喹味西林。

根据有疑即查原则，镇海市场监管部门对上述发现问题的餐饮单位进行了监督抽检，送宁波出入境检验检疫局检验检疫技术中心进行重金属、抗生素、孔雀石绿等项目的检测。检测报告显示，除5月11日已公布的1批次味喃西林超标外，其余批次均合格。按照此前发布的信息，该涉味喃西林超标案件，已移送公安机关处理。